

**PROGRAM RAZVOJA FILOLOŠKOG FAKULTETA
KANDIDATA ZA IZBOR U DEKANA PROF. DR TATJANE JOVOVIĆ**

Filološki fakultet u Nikšiću zauzima važno mjesto u integrisanom sistemu Univerziteta Crne Gore. Kao dom humanističkih nauka, ima ključnu ulogu u intelektualnom životu crnogorskog društva, gdje aktivno učestvuje u promišljanju aktuelnih društvenih pitanja i dilema, promovišući etičke i kulturološke vrijednosti i polemišući o svim problemima sa kojima se suočava pojedinac savremenog doba i društvo u cjelini. Njegova osnovna misija i jeste da bude inspirator progresa. U globalnom svijetu koji u svom izobilju informacionih tehnologija omogućava ogroman i svima dostupan protok informacija, izučavanje stranih jezika, književnosti i kultura ima neprocjenjivu važnost u interakciji sa svijetom i transferu znanja. Studiji crnogorskog i srpskog jezika sa naučnim težištem na južnoslovenskim kulturama doprinose boljem razumijevanju nacionalne istorije i identiteta i uspješnom povezivanju tradicionalnih i modernih vrijednosti. To podrazumijeva valjano prepoznavanje i njegovanje onoga što se vjekovima nadograđivalo i održalo kao esencija najboljih tekovina nacionalnog iskustva, ali i spremnost na revalorizaciju praksi koje nisu u dosluhu sa trenutkom u kome živimo. Pomenuta dva studijska programa, skupa sa još pet programa na kojima se izučavaju strani jezici, iznjedruju široku gamu profesionalaca: profesore, lektore, prevodioce, novinare, analitičare, kritičare, PR menadžere, pisce, voditelje, kopirajtere, izdavače... Svi oni skupa igraju važnu ulogu u kreiranju društvene stvarnosti Crne Gore.

Filološki fakultet će nastaviti da bude rasadnik intelektualaca koji doprinose ne samo stručnim znanjima, već i ukupnim društvenim angažmanom. Iako elektronsko doba svojim superbrzim tempom i imperativnim zahtjevom za konkretnim i odmah vidljivim profitom donekle marginalizuje humanističke nauke, one su i dalje osnovni pokretač progresivne misli i so života. Komfor i materijalna dobra mogu biti samo okvir za ono što daje smisao životu, a to su ljubav prema čovjeku i čovječanstvu, umjetnost, filozofija, kontinuirana edukacija, svijest o momentu koji živimo i o našoj svrsi na planeti, koja može biti i u sasvim malim doprinosima. Jer, i od kamenčića se prave čudesna zdanja.

Misija Filološkog fakulteta je i vraćanje punog dostojanstva humanističkim naukama, kao i njihova kooperacija i simbioza sa društvenim i prirodno-matematičkim oblastima.

Filološki fakultet je apsolutno usmjeren ka budućnosti: ka inovacijama i progresu. Slijedeći težnju Univerziteta Crne Gore ka **afirmaciji evropskih vrijednosti**, on će nastojati da osluškuje, prati i implementira savremene svjetske trendove i najbolje akademske prakse.

U daljem trasiranju puta Filološkog fakulteta ne treba anticipirati radikalne promjene i blagostanja koja demantuje logika realnosti. Treba sačuvati sve ono što se pokazalo kao **dobro** i otvarati mjesto za ono što će biti još **bolje**.

Filološki fakultet treba da bude **najbolje** mjesto za svoje studente, profesore i sve zaposlene. **Inoviranje nastavnih sadržaja** jedan je od osnovnih zadataka. Samo na taj način može se ići u korak sa svijetom i potrebama društva. U tom smislu važna je neprestana **stimulacija** i podrška korišćenja svih raspoloživih mogućnosti za **naučno i nastavno usavršavanje**.

Fakultetska biblioteka zaslužuje ozbiljnu pažnju i posvećenost, kako u domenu što lakšeg pristupa njenim sadržajima preko digitalnih tehnologija, tako i u obogaćivanju postojećeg knjižnog fonda.

Jačanje imidža fakulteta važna je stavka u kreiranju politike fakulteta. Naročito ga treba osnažiti kroz intenziviranje njegove vidljivosti i komunikaciju sa društvenim subjektima i javnošću. To se prvenstveno realizuje kroz planirane i osmišljene PR aktivnosti i putem organizacije raznih kulturnih događaja.

Veći raskid sa tradicionalnim modelom nastave, u čijem je središtu profesor, u korist studentocentričnog modela i ohrabrivanje interaktivnih metoda nastave putem dijaloga, polemika i panela unijeće novu energiju u slušaonice.

Fakultet treba agilno da pristupi **promovisanju zdravih stilova života**, kroz striktno insistiranje na zabrani pušenja na fakultetu, kroz održavanje sportskih aktivnosti i jačanje fakultetske sportske organizacije. Studentima treba obezbijediti pristup sportskim sadržajima po povlašćenim uslovima, uz dogovor sa upravom sportskih objekata. Neophodno je nastaviti sa omogućavanjem lakšeg studiranja, kada su u pitanju osobe sa posebnim potrebama, iako je na fakultetu već dosta urađeno na tom planu.

Crna Gora se sve ubjedljivije pozicionira kao atraktivna destinacija za investitore, što vidno utiče na međunarodni protok u njoj, a samim tim raste potreba tržišta za profesorima stranih jezika, prevodiocima i profesionalcima sa znanjem stranih jezika. U zadnje vrijeme je u porastu trend kineskih i turskih investicija, pa uvođenje ovih jezika kao izbornih značajno povećava šanse za zaposlenje. Ovakav ambijent pogoduje diversifikaciji praktične obuke, koja se, osim u školama, u formi što češćeg učešća u nastavnim procesima, može izvoditi u stranim kompanijama i međunarodno orijentisanim privatnim firmama. Dalja **internacionalizacija fakulteta** nameće se kao očigledan zahtjev tržišta i uslov za bolju prohodnost na međunarodnom nivou. Potpisivanje bilateralnih sporazuma sa fakultetima iz regiona i iz Evrope takođe će značajno doprinijeti afirmaciji naučno-istraživačke mobilnosti.

Naučno-istraživačkoj djelatnosti, kao vrhuncu akademskog rada biće pružena posebna podrška, naročito kada je riječ o učešću u međunarodnim projektima. Uspostavljanje bliže saradnje sa naučnom dijasporom i sa renomiranim naučnicima iz svijeta struke unaprijediće ambijent ovih aktivnosti.

Osiguranje kvaliteta sa posebnim akcentom na edukaciji o akademskom integritetu, plagijarizmu i antikoruptivnom ponašanju važna su stepenica u etabliranju nastavnih i naučno-istraživačkih aktivnosti. Kako je suština svih fakultetskih djelatnosti fokusirana na studente i njihov lični i profesionalni razvoj, pospešivanje studentske mobilnosti je jedna od dominantnih inicijativa, s obzirom na to da se studenti još uvijek u nedovoljnoj mjeri odlučuju da koriste pogodnosti programa akademske mobilnosti koji obezbjeđuju boravak na stranim univerzitetima. Na povećanje ukupne studentske agilnosti može se uticati intenzivnijim uključivanjem studenata u sve fakultetske forume. Veća otvorenost studenata prema inostranstvu može se podstaći organizovanjem studijskih ekskurzija i uključivanjem studenata u posjete stranim univerzitetima. Odličan trend akademske mobilnosti nastavnog osoblja treba i dalje stimulisati, jer umnožava profesionalne konekcije sa stranim univerzitetima i daje nove impulse za nastavni i naučno-istraživački rad.

Filološki fakultet treba dalje da njeguje postojeće dobre odnose sa ambasadama čiji se jezici izučavaju: sa ambasadama SAD, Britanije, Italije, Njemačke, Rusije, Francuske, Ukrajine, Kine, Turske i da kroz organizovanje kulturnih događaja, jezičkih takmičenja, literarnih konkursa i razmjene studenata i akademskog osoblja dalje razvija saradnju sa njima. Generalno je važno podsticati programe saradnje sa filološkim fakultetima i institutima u inostranstvu, kako bi studenti imali više mogućnosti za boravak u okruženju zemlje čiji jezik i kulturu studiraju. Nesumnjivo je da ih neposredan kontakt sa stranom kulturom i jezikom motiviše da posvećenije rade i sa više strasti pristupe studiranju. Dodjela studentskih stipendija će takođe biti važan motivacioni momenat.

Neprestano saradjući sa svim organima Univerziteta Crne Gore, Fakultet će unapređivati saradnju sa opštinskim i državnim institucijama.

Uz puno uvažavanje individualnih afiniteta i specifičnosti, Filološki fakultet se može razvijati jedino u timskom duhu i na principima otvorenosti, u pravednim, za sve jednakim uslovima, u harmoničnim odnosima i osjećaju pripadnosti istoj instituciji i posvećenosti zajedničkim ciljevima. Kriterijumi izvrsnosti treba da budu meritorni i neprikosnoveni u izboru mladog kadra, kao i u nagrađivanju i stimulanju akademskog osoblja.

Ako imamo istu viziju, budućnost će nam pripasti samo uz međusobnu podršku! I što je još važnije, samo zajedno možemo stvoriti budućnost za one koji dolaze poslije nas!